

СУББОТА
27 июня 1942 г.
№ 59 (1601)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

Политические и военные итоги года отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские захватчики не рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на Советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугивать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на пустке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне соглашения между правительствами СССР и США приближают час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы поодиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские захватчики опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопроверг-

жимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны. Столь же плачевными оказались для немецких войск военные итоги года войны. Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора—два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалились, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой. Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в по-

рядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне летних операций. В труднейших условиях зимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским захватчикам пришлось взять под метлку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временные и преходящи. Немецкая армия 1942 года это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии. Вот эти данные:

Германия	СССР
Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	Около 10.000.000 4,5 млн. чел.
Потери орудий за год войны	Свыше 30 500 22.000
Потери танков за год войны	Свыше 24.000 15.000
Потери самолетов за год войны	Свыше 20.000 9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее $3\frac{1}{2}$ миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате

(Окончание на 2 стр.)

Политические и военные итоги года отечественной войны

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на "молниеносную" войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40% от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера, в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас—вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас—вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед не-

мецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллиами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных союзных с ним

государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты представили перед всеми народами мира, как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди поработленных немецких империализмом народов, испытавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протesta против войны за чужие интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

Совинформбюро.

Всесоюзное социалистическое соревнование шахтеров

Все рабочие выполняют нормы

До включения во всесоюзное социалистическое соревнование пятый участок шахты № 4—6, где начальником т. Мальцев, не выполнял государственного плана угледобычи. Партийная организация и администрация шахты крепко занялись этим участком. Был проведен ряд бесед с бригадирами и рабочими. По сменам и бригадам расставили коммунистов и комсомольцев. Руководители шахты уделили большое внимание созданию нормальных условий работы на участке. Малоквалифицированных рабочих прикрепили к старым опытным горнякам, что дало возможность увеличить производительность труда. Руководство участка увеличило очистную линию забоя с приходом на шахту молодых горняков. В результате участок стал передовым по выполнению государственного плана.

Заключены индивидуальные социалистические договоры, среди смен развернулось соревнование. Коллектив обязался июньский государственный план выполнить на 110 процентов. За 15 дней июня участок занимает первое место по шахте. За хорошие показатели угледобычи жюри присудило ему переходящее красное знамя шахты. Лучшие люди—стахановцы забойщики т. Баклушин и Леонтьев перевыполняют план угледобычи.

Лучшей сменой по участку является смена горного мастера т. Нестеренко.

В июне на участке нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

Ф. Пономарев.

Замечательные успехи горняков шахты № 3

Соревнуясь с коллективом шахты № 1—2, третья шахта во второй декаде июня вышла со следующими производственными показателями:

Участок № 2 (начальник т. Котяков) государственный план второй декады выполнен на 110,9 процента. Производительность одного труда превысила плановую.

Участок № 3 (начальник — орденоносец тов. Боровиков) план угледобычи выполнен на 114,3 процента. Производительность рабочего—128,2 процента.

Участок № 6 (начальник т. Дубов) соревнуется с участком № 6 шахты № 1—2,

где начальником т. Харитонов. План выполнен на 131,5 процента, производительность труда рабочего—136,7 процента. Этот участок в день открытия внеочередной Сессии Верховного Совета СССР—18 июня дал 222,6 процента суточного задания.

По шахте № 3 план по добыче угля за вторую декаду перевыполнен. Производительность труда рабочего значительно превышает плановую.

Участку № 6 (начальник т. Дубов) присуждено переходящее красное знамя шахты. Коллектив участка продолжает отлично работать.

День годовщины великой

отечественной войны наша шахта ознаменовала большим производственным успехом: выполнила суточный план на 170 процентов.

Руководством шахты вынесена благодарность всему коллективу, проявившему в этот день высокий патриотизм. Много рабочих перевыполнили производственные нормы. Так, забойщики т. Кленкин, Васильев и Жданов дали 181 процент плана угледобычи. Забойщик т. Красков—177 процентов, Егоров, Пушков и Тузовский от 162 до 177 процентов, Панов и Березовский—свыше полтора процентов каждый.

П. Есин.

Идут маршруты с углем

Сотни трудящихся Киселевска пришли на шахту № 3, чтобы с честью выполнить боевое задание фронта—по отгрузке угля.

Люди работают столько, сколько нужно, чтобы полностью в срок загрузить подаваемые маршруты.

Особенно хорошо работает бригада грузчиков коллектива станции Акчурда, где бригадиром энергичный товарищ кандидат партии т. Койнов. Правильная расстановка рабочих обеспечивает успех. Сам тов. Койнов не только бригадир-организатор, но и принимает участие в погрузке угля, подает хороший пример своей бригаде.

С большими патриотическим подъемом работают на погрузке т. Грицко—осмотрщик вагонов, Можаев—составитель, Цветкин—спецщик, Дудина—слесарь, Рыжков—весовщик, Мурхев—старший осмотрщик вагонов.

Бригады т. Фролова и Пронинкина—коллектива станции Балово не оставляют

незагруженным ни одного вагона. Даже когда их рабочий день кончается, они остаются догружать вагоны, чтобы обеспечить своевременную отправку маршрута.

Тов. Леонидова, жена красноармейца, руководит работой женской бригады. Работа проходит организованно и дружно. Девушки оказывают большую помощь фронту, отгружая тонны угля для оборонной промышленности.

Отличаются на погрузке коллектива пожарной охраны (бригадир тов. Демченко) и Киселевторга (бригадир т. Путинина).

Из коллектива шахты лучше всех работает бригада основных грузчиков т. Котова. Высокую производительность труда показывает бригадир т. Гребенюк. Грузчики т. Юнаков, Порошин, Коачак, Маншура и другие работают не покладая рук. Энергично гружают уголь главный маркшайдер шахты т. Бучинов, начальник планового отдела тов. Бондарев.

Бровикова и участковый маркшайдер т. Скобов.

На прошедшем воскреснике лучшие всех работали коллективы милиции (бригадир т. Феклистов) и завода, где секретарь парткома т. Алфимов (бригадир—диспетчер завода т. Малевич и секретарь комсомольской организации т. Филиппенко).

Тов. Малевич лично руководил механизированной погрузкой.

Подводя предварительные итоги, можно сказать, что шахта в первые дни имела ряд пробелов в организации погрузки (нехватка лопат, носялок, тачек, не работала обратная подача). Сейчас все это устранено и можно надеяться, что участники погрузки выполнят боевое задание фронта: отгрузят уголь, необходимый для выполнения приказа за товарища Сталина об окончательном разгроме гитлеризма в 1942 году. Н. Игнатьева, партруг ЦК ВКП(б) на шахте № 3.

Уголь сверх плана

Выполняя свое обязательство во всесоюзном социалистическом соревновании, горняки шахты Капитальной (участок № 7, где начальником т. Малышев) работают с большим подъемом, систематически перевыполняют государственные нормы. Забойщики т. Куратов, Спиридонов и Пономаренко работают за двоих. Высокую производительность труда дают откатчики т. Пастухов и Решетников, они также выполняют по две нормы. Запальщики т. Лунюшкин и Воронцоварабатывают по полторы нормы, хорошо готовят забои к работе. Горные мастера т. Данченко и Рубанова умело организуют работу на участке, их смены работают с перевыполнением. Хорошие показатели имеет коммунист т. Сорокин.

Сейчас седьмой участок идет впереди всех на шахте—он вызвал на социалистическое соревнование четвертый участок, где начальником т. Смирнов. Седьмой участок досрочно выполнил месячный план угледобычи и в оставшиеся дни до конца месяца дает уголь на гора сверх плана. Ф.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня 1942 года в 8 часов вечера в помещении зала заседаний горисполкома созывается совещание председателей уличных комитетов, начальников коммунальных отделов и домкомов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об обязательном окладном страховании.
2. О санитарном состоянии города.
3. О дорожном строительстве.

Явка на совещание обязательна без опоздания.

Горисполком.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.